

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 130 (3560)
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 28 октября 1969 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ — 51

А. БАЛАХОНЦЕВ, секретарь РК ВЛКСМ

Завтра Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполняется 51 год. Второй праздник Ленинский комсомол встречает на пути к великой дате — 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В. И. Ленин посвятил много сил и времени созданию Коммунистического Союза молодежи, он стоял у колыбели комсомола, помог ему встать на ноги, повести за собой молодежь. Ленинские заветы до сих пор ярким немеркнущим светом озаряют каждый шаг комсомола. Ленин был его создателем. Недаром комсомол называется Ленинским.

Много славных побед одержала советская молодежь, Ленинский комсомол в коммунистическом строительстве. И каждый раз, когда мы радуемся этим успехам многомиллионной комсомольской армии, когда мы с гордостью оглядываем пройденный комсомолом путь, перед нашим мысленным взором встает непереходное нам, но бесконечно дорогое и близкое нам время, когда «По военной дороге: шел в борьбе и тревоге боевой восемнадцатый год».

Год борьбы и тревоги, голода и блокады, год контрреволюционных мятежей и предательского покушения на Ленина был вместе с тем и годом рождения комсомола. В первые же годы комсомольцы включились в борьбу по защите молодого социалистического государства. Три всероссийские мобилизации комсомольцев на фронт дали 25 тысяч бойцов, а всего в гражданской войне участвовало 200 тысяч комсомольцев. Комсомол дал Родине выдающихся героев гражданской войны.

Еще не полностью была раздвлена и растоптана нечисть белогвардейцев и интервентов, а страна и партия призвала молодежь восстанавливать города, строить заводы, фабрики, вставать у станка и плуга, сесть за парты и чертежные доски. Невиданного напряжения сил, отваги и самоотверженности требовало от молодежи разрушенное хозяйство. Героическими вехами на пути комсомола стали Кузнецк, Магнитка, Днепродзержинск, Комсомольск-на-Амуре.

Победа социализма в нашей стране была полной, но мирный труд советских людей был прерван вероломным нападением фашистской Германии. Тяжелые испытания в годы Великой Отечест-

венной войны выпали на долю советских людей. Страна превратилась в единый военный лагерь. Миллионы юношей и девушек по зову партии стали в ряды бойцов. Образцы беспримерного героизма и мужества проявили они в годы войны.

Тысячи городов, сел и деревень лежали в руинах. Под руководством партии советский народ в кратчайшее время залечил раны, восстановил разрушенное войной хозяйство. В нелегкие послевоенные годы советская молодежь вновь проявила пример самоотверженности и трудового героизма. Коммунистическая партия поставила новые задачи перед народом по созданию материально-технической базы коммунизма. В эти годы комсомол продолжил и развил славные традиции ударного строительства и шефства над важнейшими участками народного хозяйства. Около двух миллионов юношей и девушек за последние 12 лет пришли на новостройки страны по комсомольским путевкам: Братская ГЭС, железная дорога Абакан—Тайшет, газопровод Бухара—Урал, подъем целинных и залежных земель, освоение Сибири, Севера и Дальнего Востока. Здесь комсомол еще раз продемонстрировал готовность и способность выполнять самые сложные и ответственные поручения партии.

В последние годы значительно возросли темпы роста промышленного и сельскохозяйственного производства. Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи шефствует сейчас над крупнейшими стройками Советского Союза.

Перечислить все героические славные дела и подвиги комсомольцев, советской молодежи за 51 год не так просто. Каждое поколение внесло свой вклад в построение социализма и создания материально-технической базы коммунизма в нашей стране. Учитывая большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество, и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающего поколения в духе преданности заветам В. И. Ленина, партия и правительство высоко оценили выдающиеся заслуги Ленинского комсомола, наградив его шестью ор-



29 октября — День рождения комсомола, праздник советской молодежи, всего советского народа. История комсомола, его славные дела неразрывно связаны с историей Коммунистической партии, с именем великого Ленина. Задачи комсомола были определены В. И. Лениным в речи на III съезде РКСМ в октябре 1920 года. Главная цель комсомола, подчеркивал Владимир Ильич, — «помочь партии строить коммунизм и помочь всему молодому поколению создать коммунистическое общество».

Верность заветам Ильича комсомол

денами.

Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина вызвала новый трудовой подъем у комсомольцев и молодежи нашей страны. В едином трудовом потоке выступили комсомольцы и молодежь нашего района. Вся деятельность комсомольских организаций в настоящее время направлена на выполнение принятых обязательств. Смотров трудовых дел стала эстафета «100-летию со дня рождения В. И. Ленина — трудовые подарки», создание комсомольско-молодежных звеньев, агрегатов на период посевной и уборочной кампаний, развитие социалистического соревнования на лучшего по своей профессии, организации и проведение трудовых субботников и воскресников.

Большая работа среди комсомольских организаций развернулась по выполнению двухлетки «Комсомол — сельской школе». В настоящее время в комсомольских организациях колхозов, предприятий, учреждений, совхозов проходят комсомольские собрания, на которых комсомольцы берут обязательства обработать каждому по 20—25 часов в нерабочее время, а средства, заработанные на субботниках и воскресниках, передать школам для приобретения спортивного инвентаря, наглядных пособий и т. д. В комсомольских организациях идет подготовка к смотру спортивной и оборон-

ДА ЗАВЕРШАЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(Из призывов ЦК КПСС)

пронес сквозь все годы борьбы и труда. Знамя ВЛКСМ украшают шесть орденов — высшие награды государства за выдающиеся заслуги комсомольцев, советской молодежи перед Родиной.

Сегодня комсомол продолжает летопись своих доблестных дел, готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения великого Ленина. Повсюду ширится соревнование. По ударным стройкам идет трудовая эстафета, посвященная великой дате.

Рисунок художника С. Гринько. Фотохроника ТАСС.

но-массовой работы, к экзамену комсомольцев и молодежи по физической подготовке. Подводя итоги второго этапа соревнования комсомольских организаций в честь 100-летия В. И. Ленина, необходимо отметить, что значительных успехов в преддверии юбилейного соревнования добились комсомольские организации пос. Шайгино, к-за имени Ленина, маслозавода, Нижемского ЛПУ, совхоза «Ошминский» и ряда других.

Традиции страших достойно продолжают комсомольцы сегодняшнего дня. Добросовестным отношением к труду снискали почет и уважение у всех сверстников, а также и у старших товарищей А. И. Исупов, М. А. Исупов, из совхоза «Прогресс», Е. А. Вшивцев из колхоза «Герой труда», А. К. Томилова (к-з «Красная нива»), В. Г. Матвеев (к-з «Малокаменский»), Ю. К. Кузнецов, И. В. Трушков, Д. С. Ентерев из совхоза «Вякшенерский», А. А. Мальцев, Н. С. Хлычева, Н. С. Соловьев из Шайгинского ДОЗа, А. Ифазова, В. И. Жарков из МСО, К. В. Ходыкина из Тоншаевской столовой, В. А. Жуков (к-з имени Свердлова), А. И. Алентьев, В. А. Рубаков, А. И. Дербаш (Нижемский ЛПУ) и А. Ф. Соколов, А. Ф. Чернышев из колхоза «Коммунар».

Благодаря вот таким парням и девушкам, у которых золотые руки и беспокойные сердца энтузи-

астов, значительная часть предприятий, колхозов района успешно выполняла производственные планы 9-ти месяцев. В настоящее время в комсомольских организациях района проходят отчетно-выборные комсомольские собрания, которые являются важным общественно-политическим событием в жизни каждой комсомольской организации, здесь комсомольцы отчитываются перед своими товарищами о проделанной работе, выявляют слабые стороны, намечают программу деятельности на следующий год.

Много хороших дел на счету у комсомола нашего района, но встречая сегодня 51-ю годовщину ВЛКСМ, оценивая прошедший год, необходимо отметить, что в деятельности каждой комсомольской организации очень много нерешенных вопросов, над которыми необходимо задуматься каждому комсомольцу, каждому секретарю комсомольской организации, членам комитета.

Нашему поколению выпала высокая честь — отметить столетний юбилей вождя мирового пролетариата, поэтому каждой комсомольской организации нужно помочь членам ВЛКСМ найти точки приложения личных сил, чтобы с честью выполнить принятые обязательства.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Об истории развития хозяйств Ленинградской деревни говорили колхозники на своей областной конференции. Яркие цифры роста экономики хозяйства, культуры, быта сел приводились на областной конференции колхозников дважды орденосного Оренбуржья.

Республиканские, краевые и областные конференции колхозников состоялись также в Краснодарском крае, Калининской, Воронежской, Рязанской и других областях Российской Федерации. Их участники одобрили проект нового Примерного Устава колхоза, избрали делегатов на III Всесоюзный съезд колхозников.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

В. С. ПЕСТОВ, секретарь райкома КПСС.

Среди задач, на решении которых сконцентрированы в настоящее время внимание и усилия нашей партии, видное место занимает коммунистическое воспитание трудящихся.

Программа КПСС, решения XXIII съезда партии так определили основное содержание этой работы: всестороннее и гармоничное развитие личности, формирование у всех советских людей научного мировоззрения, воспитание их в духе сознательной трудовой дисциплины, организованности, бережливости, преодоление пережитков капитализма в сознании и поведении людей, разоблачение буржуазной идеологии. Все это требует усиления и совершенствования организаторской и политико-воспитательной работы партийных организаций в массах.

В нашем районе в этом направлении достигнуты некоторые успехи, о чем свидетельствует трудовой подъем, развернувшийся на предприятиях, в колхозах и совхозах

за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Трудящиеся сельского хозяйства, несмотря на большие трудности, вызванные погодными условиями, в текущем году значительно увеличили валовое производство сельскохозяйственной продукции. В среднем с каждого гектара зерновых культур получено по 10,6 центнера, а передовые колхозы — «Малокаменский», «Коммунар», имени Кирова — собрали по 16 и более центнеров зерна с гектара. Это позволило значительно больше плана продать государству хлеба, полностью засыпать семена, обеспечить концентрированными кормами общественное животноводство на зимне-стойловый период.

Важное место в политической работе партийных организаций занимает воспитание идейной убежденности, которая немаловажна без глубокого и всестороннего знания теории

марксизма-ленинизма. А это означает, что в каждой партийной организации должно быть правильно организовано политическое просвещение, пропаганда марксизма-ленинизма в тесной связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства. В наступившем учебном году всеми формами партийного просвещения охвачено 837 коммунистов, 636 комсомольцев и 71 беспартийный. Начало занятий показало, что в большинстве партийных организаций заботятся об идейной закалке коммунистов. Первые занятия в школе основ марксизма-ленинизма прошли в основном организованно, при активной явке слушателей. Исключением являются партийные организации колхозов «Малокаменский», «Герой труда», МСО, станции Тоншаево, где занятия не были проведены.

Партийным организациям необходимо добиваться, чтобы

занятия проходили регулярно на высоком идейном уровне, а полученные знания превращались в убеждения, чтобы в работе и поведении каждого коммунистические идеи сочетались с его делами.

В центре партийной работы должно быть поставлено и развито коммунистическое отношение к труду у каждого работающего. В районе немало передовиков производства, которые своим самоотверженным трудом добиваются высоких показателей. 11 доярок по состоянию на 1 октября 1969 года получили свыше 2000 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Среди них Л. П. Шихова и В. Г. Маковеева из колхоза «Коммунар», А. Д. Первалова из колхоза «Путь Ленина». Высокой производительности добились на уборке урожая многие механизаторы, на откорме свиней и крупного рогатого скота — свиноводы и телятницы. Все они достойны за свой добросовестный труд самых теплых и сердечных слов.

Многие партийные организации активно и плодотворно способствуют укреплению сознательной трудовой дисциплины. Положительный опыт в этом деле накопили партийные

организации Пижемского лесопромхоза, колхоза имени Ленина, совхоза «Прогресс» и другие, где каждый факт трудовой недисциплинированности встречает общественное осуждение.

Конечно, воспитание социалистической дисциплины труда и отношения к труду не может сводиться только к угловариванию, увещанию. Оно требует использования разнообразных форм и средств идеологической работы, внимательного, индивидуального подхода к людям. Если же речь идет о грубом или систематическом нарушении существующих правил и порядка на производстве, необходимо меры общественного воздействия сочетать с административными мерами.

Огромное значение имеет трудовое воспитание нашей молодежи. С первых шагов на рабочем пути они должны хорошо понять, почувствовать жизненную необходимость дисциплины в повседневных производственных делах. Помочь им быстрее воспринять трудовые навыки и традиции старших поколений, стать организованными, добросовестными, дисциплинированными тружениками — кровное дело партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.



Ленинградская область. Туристы осматривают исторический памятник-музей В. И. Ленина «Сарай» в поселке Разлив. Здесь В. И. Ленин скрывался от ищейек Временного правительства летом 1917 года.

Фото М. Барабанова. Фотохроника ТАСС.

Советуем подписаться

ЖУРНАЛ «КОММУНИСТ»

«Коммунист» — теоретический и политический журнал Центрального Комитета КПСС — активно борется за превращение в жизнь генеральной линии партии, за торжество великих идеалов коммунизма. На его страницах печатаются статьи по марксистско-ленинской философии, политической экономии, конкретной экономике промышленности и сельского хозяйства, истории, партийной жизни, культуре, искусству, по проблемам международного коммунистического, рабочего и национального-освободительного движения.

Среди авторов журнала — руководящие деятели КПСС и братских партий, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, ученые и производственники, деятели культуры и искусства, писатели, журналисты.

В связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина ленинская тема займет основное место на страницах журнала. В разделах: «Ленинизм — наше знамя и оружие», «Ленинизм и научное познание мира», «Ленинизм и мировой революционный процесс» и других будет продолжена публикация статей, посвященных актуальным проблемам интернационального вечно живого ленинского учения, раскрытию его возрастающего влияния на общественный прогресс.

Одну из основных своих задач журнал видит также в том, чтобы активно участвовать в теоретической разработке проблем, стоящих перед коммунистическим и рабочим движением, содействовать укреплению единства всех революционных сил в борьбе против империализма. Журнал по-прежнему будет активно бороться за чистоту революционной теории, против буржуазной идеологии, ревизионизма справа и «слева». На его страницах читатели найдут материалы теоретических конференций, научных обсуждений и т. д.

В разделе «Актуальные проблемы политической экономии» будет напечатана серия статей: о познании и использовании экономических законов социализма, о социалистическом способе производства и механизме его функционирования, о системе интересов и экономических связей социалистического производства, об экономических и социальных последствиях современной научно-технической революции.

Под рубрикой «На передовых рубежах науки» виднейшие советские и зарубежные ученые выступят со статьями о научных открытиях века, расскажут о важнейших проблемах, которые сегодня решают естественные и технические науки.

В журнале будут представлены также рубрики: «Теория и практика партийного строительства», «Проблемы социалистического хозяйствования», «Идеология, наука, культура», «В странах социализма», «На международные темы» и другие. Наряду со статьями на его страницах будут печататься очерки, памфлеты, интервью, реплики, письма читателей, рецензии.

Журнал рассчитан на партийный, советский и хозяйственный актив, на научных работников, преподавателей, аспирантов и студентов высших учебных заведений, на широкие круги советской интеллигенции.

СЕЛЬСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

Советский народ и все прогрессивное человечество готовятся торжественно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В городах и селах нашей страны широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты, за новые достижения в труде.

Рабочие совхозов, механизаторы, специалисты сельского хозяйства и колхозники нашего района тоже стремятся ознаменовать четвертый год пятилетки досрочным выполнением заданий по производству и продаже продуктов земледелия и животноводства. В выполнении этих задач большую роль играют местные профсоюзные организации, которые насчитывают в своих рядах более 1800 человек.

В прошлом году, например, колхозы района успешно выполнили принятые социалистические обязательства по продаже государству зерна, картофеля, сена, мяса, молока, яиц и шерсти. Государству продано сверх плана более 200 тонн мяса, 900 тонн молока, 390 тонн зерна, 960 тонн картофеля и других продуктов.

И в этом году колхозы и совхозы приняли повышенные социалистические обязательства. Несмотря на сложные и неблагоприятные погодные условия, эти обязательства успешно выполняются.

Профсоюзные организации села своей организаторской работой сплачивают трудовые коллективы, развивают их активность и инициативу, широко развертывают социалистическое соревнование по

достойной встрече ленинского юбилея.

Отчетно-выборные собрания — важный этап в жизни и деятельности каждой профсоюзной организации. Они должны трезво оценить достигнутые результаты в работе, вскрыть имеющиеся недостатки и нацелить коллективы на решение еще не решенных задач.

В центре внимания собрания должны быть вопросы повышения производительности труда, активности каждого члена профсоюза в решении стоящих перед коллективом задач.

Готовясь к собраниям, профсоюзные комитеты должны тщательно проанализировать итоги сельскохозяйственного года, выработать меры по дальнейшей интенсификации производства, усилить роли профсоюзной организации в жизни колхозов и совхозов. Надо провести собрания так, чтобы они способствовали успешному выполнению планов хозяйственного и культурного строительства каждым колхозом и совхозом, росту рентабельности всех отраслей совхозного и колхозного производства, сосредоточению усилий коллективов на успешное завершение всех сельскохозяйственных работ, на хорошее проведение зимовки скота и повышение продуктивности животноводства.

Особое внимание нужно уделить внедрению в производство прогрессивных форм организации труда, соблюдению режима рабочего дня и

отдыха трудящихся, осуществлять постоянный контроль за ходом выполнения планов и обязательств по строительству жилья и культурно-бытовых объектов. Надо добиваться дальнейшего повышения культурного уровня воспитательной и культурно-массовой работы.

В работе большинства профсоюзных организаций района стало больше конкретности, деловитости и самокритичности, но до сих пор еще не все организации работают в полную меру своих сил и возможностей.

Одна из ответственных задач профсоюзных организаций — выборы руководящих органов. Их надо провести в строгом соответствии с инструкцией ВЦСПС, основные положения которой должны быть известны каждому члену профсоюза. При выдвижении и обсуждении кандидатур в местные профсоюзы нужно проявить высокую ответственность и обеспечить избрание в руководящие органы политически зрелых, авторитетных и энергичных товарищей.

Успех собрания во многом будет зависеть от того, как подготовились к нему, от его содержания, самокритичности. К его подготовке нужно привлечь членов комитета и профсоюзных активистов.

Г. КИСЕЛЕВ, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.



На снимке: комсомольцы колхоза „Малокаменский“ комбайнер В. Матвеев (в центре), секретарь комсомольской организации А. Мочалова (справа) и помощник бухгалтера В. Вихарева.

Фото Б. Василькова.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Перед животноводами нашего района поставлена задача: продать государству в 1969 году 1600 тонн мяса, 6800 тонн молока, 700 000 штук яиц и много другой продукции. На 16 октября мяса продано 1042,7 тонны, молока 5757,8 тонны и яиц 665 000 штук. Как видим, поработать предстоит еще немало для того, чтобы выполнить годовое задание, но в том, что план вполне реален, сомневаться не приходится. Это доказывают такие хозяйства как «Путь Ленина», «Коммунар», «Малокаменский», имени Кирова, «Красная нива», «Ошминский», «Герой труда» и «Колос». Шесть первых хозяйств ведут сверхплановую продажу молока, а колхозы «Путь Ленина», «Герой труда» и «Колос» неплохо справляются с планами производства мяса.

Хорошо организован труд животноводов в колхозе «Путь Ленина». Переход на зимние рационы кормления здесь никого не застал врасплох, а потому продуктивность животных продолжает повышаться. План продажи животноводческих продуктов государству выполняется в хозяйстве так же неукоснительно. По молоку, например, на 130 процентов, а по мясу на 80,6 процента.

Но, к сожалению, так дело обстоит далеко не везде. За последнее время производство и продажа молока во многих хозяйствах сократилось. Особенно в колхозах «Организатор», «Герой труда», в совхозе «Вякшенерский». А колхозе «Одшурский», например, продажа молока государству прекращена вовсе, в то время, как план выполнен всего лишь на 23 процента. Такое негосударственное отношение к выполнению договора со стороны руководителей коопхоза ничем не оправдано. Надо помнить, что борьба за всемерное увеличение производства и продажи продуктов животноводства является сейчас одной из важнейших народнохозяйственных задач. А задачу эту надо выполнять как можно добросовестнее. Для этого у животноводов есть и время, и неиспользованные резервы.

Н. МИХАЛИЦЫН,
директор молокозавода.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

Решения сентябрьского пленума ЦК КПЧ, нанесшего решительный удар правооппортунистическим силам, встречены в Чехословакии с единодушным одобрением. Со всех концов страны идут в эти дни в Центральный комитет Коммунистической партии Чехословакии резолюции партийных органов и организаций, письма и телеграммы коммунистов и беспартийных трудящихся, в которых говорится о поддержке решений пленума и выражается готовность активно участвовать в их проведении в жизнь. Более 12 тысяч коммунистов чехословацкой столицы, участвовавших в пражском городском партийном активе, приняли, например, резолюцию, в которой приветствуют решение ЦК КПЧ размежеваться с людьми, которые осуществляли вредную, враждебную партии и социализму политику. «Новый шаг к созданию условий для объединения партийных рядов, для повышения авторитета партии, для постепенного укрепления ее руководящей роли во всех областях жизни» — так охарактеризованы итоги сентябрьского пленума ЦК в резолюции собрания партийного актива одного из крупнейших заводов страны «ЧКД—Прага».

Коммунисты и все трудящиеся Чехословакии демонстрируют свою поддержку действий ЦК КПЧ не только словами резолюций, но и конкретными трудовыми делами.

Самый широкий отклик по всей стране встретил призыв сентябрьского пленума ЦК о развертывании трудовой инициативы в честь 25-й годовщины освобождения Чехословакии Советской армией.

Многие коллективы про-

мышленных предприятий и единых сельскохозяйственных кооперативов уже приняли в ответ на призыв ЦК КПЧ конкретные трудовые обязательства по перевыполнению производственных планов и повышению качества продукции. Так, например, работники животноводческого госхоза «Кришмов» в Северной Чехии обязались дать до конца года государству 100 тысяч литров молока, 200 тысяч яиц, 800 центнеров мяса крупного рогатого скота и птицы. На один миллион продукции сверх плана даст стране коллектив слогового завода «Электросвит».

«Больше труда для республики — вот наша агитация!» — такой лозунг выдвинули собравшиеся на днях на конференцию в шахтерском городе Карвина представители более 50 лучших предприятий страны, удостоенных высоких правительственных наград за высокие производственные достижения. Участники конференции, предложили присвоить трудовым коллективам, которые добьются наибольших успехов в соревновании в честь 25-й годовщины освобождения Чехословакии, почетный титул «Ленинский трудовой коллектив».

Последние сообщения с предприятий страны говорят о том, что трудящиеся уже начали выполнять обязательства, принятые в ответ на обращение сентябрьского пленума ЦК КПЧ. Особенно успешно трудятся горняки. За субботу и воскресенье они отработали внеочередные смены, дав стране дополнительно десятки тысяч тонн каменного и бурого угля.

В. КНЯЗЕВ,
корреспондент ТАСС.
Прага.

Навстречу великой дате

Турку. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное закрытие недели, посвященной В. И. Ленину.

С речью выступила видная общественная деятельница Финляндии писательница Сьюлви-Кюллики Кильпи, которая рассказала о связях В. И. Ленина с Финляндией, а также о его пребывании в этой стране. Аплодисментами встретил переполненный зал предложение Кильпи воздвигнуть в Финляндии памятник В. И. Ленину и назвать именем Ленина улицы в тех финских городах, где побывал Владимир Ильич.

Во время недели состоялись вечер молодежи и студентов, встреча с комсомольцами советского теплохода «Ковров», показ кинофильмов, рассказывающих о Ленине, о революции. Были прочитаны доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина, о его теоретических работах. Сотни людей побывало на выставке, посвященной жизни и деятельности В. И. Ленина.

ЖИВУТ ИНТЕРЕСНО

Комсомольцы колхоза «Малокаменский» живут интересной и разнообразной жизнью. Все свои дела они посвящают знаменательной дате — 100-летию со дня рождения вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина.

В прошлом году на собрании комсомольцы колхоза разработали подробный план мероприятий по подготовке и встрече этого юбилея. Многие из намеченного уже сделано. Например, было проведено несколько воскресников по озеленению сел и деревень колхоза. И если все высаженные деревца и кустарники удастся сохранить, то через несколько лет деревни трудно будет узнать. А в одно из последних воскресений комсомольцы колхоза собрались в клубе для того, чтобы оборудовать комсомольскую комнату. В комнате будут оформлены стенды к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, собраны материалы об истории создания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, о трудовых делах комсомолов нашей страны и комсомольцев родного колхоза.

Активное участие малокаменские комсомольцы принимают во Всесоюзной двухлетке «Комсомол — сельской школе». Они взяли обязательство отработать в нерабочее время по 25 часов и заработанные деньги передать Соловьевской восьмилетней школе на приобретение спортивного инвентаря, наглядных пособий, на проведение школьных мероприятий. Уже отработано по шесть часов.

Учителя — комсомольцы Соловьевской восьмилетней школы создали в клубе драмкружок, на занятиях которого будут разучивать небольшие пьесы, песни, пляски. Одним словом, будут подготавливать к праздничным датам концерты художественной самодеятельности и выступать с ними перед колхозниками. Кроме концертов художественной самодеятельности, комсомольцы выступают перед жителями де-

ревень с лекциями, беседами, проводят встречи в клубе веселых и находчивых, проводят праздничные вечера. Обычно все мероприятия проходят весело и интересно, и колхозники бывают довольны.

В колхозе «Малокаменский» среди комсомольцев нет пассивных. Каждый болеет душой за общее дело. Уж если комитет комсомола постановил провести воскресник, то на него являются все шестнадцать комсомольцев и работают добросовестно. Честно, добросовестно выполняют они не только общественные поручения. Всегда впереди комсомольцы и в колхозном производстве. Наравне со взрослыми работала на уборке урожая Володя Матвеев. Нынешняя уборочная страда — первая в его жизни. Окончив курсы механизаторов и вернувшись домой, он сел за штурвал комбайна и до последнего гектара работал на валковании зерновых культур. За летнюю страду его комбайн убрал 206 гектаров ржи и намолотил 282 тонны зерна. Это второй результат по колхозу. Чтобы быть более квалифицированным механизатором, Володя решил освоить еще одну сложную профессию — получить право вождения автомобилем.

Отлично трудится на тракторе МТЗ комсомолец Анатолий Кудрявцев, всегда выполняет наряды бригадира Валерий Смирнов и Виктор Дерышев. Валерий и Виктор учатся заочно в радиотехническом техникуме. После окончания курсов приехал в деревню Малокаменское киномеханик Вячеслав Зыков. Он быстро вошел в курс дела и активно включился в общественную жизнь колхоза.

В настоящее время комсомольцы колхоза «Малокаменский» прорабатывают положение о районном смотре оборонно-массовой и спортивной работы и экзамени комсомольцев и молодежи по физической подготовке и готовятся к этому смотрю.

С. АНДРЕЕВА.



Ставропольский край. Санаторий центросоюза — одна из многочисленных здравниц бальнеологического курорта Ессентуки. Ежегодно здесь лечатся и отдыхают тысячи кооператоров. Для этого в санатории созданы благоприятные условия — отлично оснащены врачебные и процедурные кабинеты, в уютных палатах и холлах много света и воздуха, есть библиотека.

На снимке: отдыхающие в библиотеке санатория. Фото М. Барабанова. Фотохроника ТАСС.

БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ



И. И. Толстогузов

Боевые традиции... Отцы передают их детям, старшие братья — младшим. Суровой зимой 1941 года среди защитников Москвы храбро сражался Иван Иванович Толстогузов. После разгрома фашистов под Москвой 7-я Гвардейская дивизия с тяжелыми боями продвигалась в направлении Ленинградского фронта.

Клин, Старая Русса. Под Старой Руссой Иван Иванович был тяжело ранен в руку и ногу. Госпиталь, долгие месяцы лечения. Больше воевать ему не пришлось. С июля 1942 года до 1948 года он работал председателем колхоза. С 1948 года Иван Иванович работает на лесозаготовке Арба. Сначала лесорубом, а последние три года — слесарем.

Незаметно пролетели годы. Пришло время идти в армию старшему сыну Ивана Ивановича — Леониду.

Отец строго наказал сыну беречь честь советского воина. Леонид выполнил отцовский наказ. Он стал отличником, специалистом первого класса, более 50 раз поощрялся командованием части. За время службы в армии в жизни Леонида произошло замечательное событие. Он навсегда связал свою жизнь с родной Коммунистической партией Советского Союза. Отслужив положенный срок, Леонид вернулся в родные места.

А в подразделении его сменил брат Николай. Ему вручен тот же карабин, который был закреплен за Леонидом, он спит на койке брата, осваивает аппаратуру, на которой тот работал.

— Брат, — говорит Николай Толстогузов, — передал мне эстафету, чтобы продолжать традиции семьи. Я не пожалю сил и труда, чтобы овладеть техникой так, как учил Ильич, как подобает комсомольцу.

Слова Николая не расходятся с делом. Его служба безупречна. Он — пример для многих воинов, отличник боевой и политической подготовки. Николай Толстогузов классный специалист, спортсмен — разрядник. Он настоящий патриот своей Родины.



Н. Толстогузов

Николай Толстогузов классный специалист, спортсмен — разрядник. Он настоящий патриот своей Родины.

А в этом прежде всего заслуга его родителей Елизаветы Артемьевны и Ивана Ивановича.

К. СУЛИНА.

На снимках: И. И. Толстогузов (справа) и его сын Николай.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В Тоншаевскую районную библиотеку поступили новые книги.

Стасова Е. Д. **Воспоминания**. М., «Мысль», 1969 г.

Елена Дмитриевна Стасова (1873—1966) член КПСС с 1898 г. Герой Социалистического Труда, видный деятель нашей партии, многие годы до и после Октябрьской революции работала рука об руку с Лениным. Ее «Воспоминания» — волнующая повесть о большой и яркой жизни, до конца отданной борьбе за дело рабочего класса, за победу Октябрьской революции, торжество социализма в СССР. Особый интерес представляют страницы, посвященные Владимиру Ильичу, встречам со многими выдающимися партийными деятелями и ее многообразной партийной работе. В этой книге наиболее полно освещены все периоды деятельности Е. Д. Стасовой.

Кочетков В. А. **Новые адреса**. М., «Советский писатель», 1969 г.

В книге шесть путевых повестей в течение последних десяти лет их написал известный советский писатель Всеволод Кочетков. Повести эти родились в результате путешествий писателя во Францию, Англию, Италию, Грецию, на остров Цейлон.

Вслед за автором читатель книг совершит одно за другим несколько увлекательных путешествий в эти страны. Он узнает об их историческом прошлом, об их культуре и искусстве. Перед его глазами пройдет и сегодняшняя жизнь народов этих стран, их борьба против капитализма, за свободу и независимость. Автор рассказывает о природе, о быте и

религиях народов, населяющих страны, в которых он побывал.

Папаскари, М., «Спасение». Сухуми «Алашра», 1968 г.

В центре повествования Ашна Миранба — девушка из абхазского села, едва не ставшая жертвой злословия и сплетен. Из суровых жизненных испытаний девушка выходит победительницей: робкая горняк превращается в активного строителя жизни.

На страницах романа читатель встретит и многих других людей, с которыми свела Ашну жизнь, познакомится с трудом и бытом абхазских шахтеров.

Воспоминания об А. С. Новикове-Прибое. М., «Советский писатель», 1969 г.

В сборнике воспоминаний, посвященном А. С. Новикову-Прибою, рассказывается о жизни и работе одного из крупных советских писателей, человека необычайной судьбы, авторе «Цусимы». Читатель найдет в этой книге воспоминания его жены М. Л. Новиковой, восставшей интересные и важные подробности пребывания Новикова-Прибоя в революционной эмиграции. Содержательны воспоминания участника Цусимского боя В. Костенко, послужившего писателю прототипом инженера Васильева, одного из центральных героев романа; их дополняют воспоминания другого «цусимца» — А. Магдалсинского. О творчестве и личности писателя рассказывают С. Сергеев-Ценский, К. Федин, К. Паустовский, В. Лидин и другие писатели.

А. ПОПОВА,
заведующая районной библиотекой.

БРАКОНЬЕР — ВРАГ ПРИРОДЫ

Охране природных богатств в нашей стране придается большое значение. За их уничтожение, хищническое истребление советский закон предусматривает меры не только административной, но и уголовной ответственности.

Для того, чтобы эти меры были эффективны, необходимо наказывать виновных за каждый случай браконьерства, под которым понимается охота без надлежащего на то разрешения, то есть без охотничьего билета, охота в запрещенных местах, в запрещенные сроки или запрещенными орудиями и способами.

Житель д. Б. Ашкаты В. Н. Втюрин в конце августа этого года, не имея охот-

ничьего билета, отправился в лес с ружьем и заряженными патронами. Там он был задержан и по решению административной комиссии ружье у него было изъято.

Другой браконьер — С. Г. Галимьянов из пос. Шайгино также был задержан работником охраны. Галимьянов убил утку, а охотничьего билета у него не оказалось. Оштрафован на 10 рублей. На такую же сумму оштрафован с одновременной конфискацией ружья житель с. Тоншаево Ю. А. Кочетков, убивший без охотничьего билета медведя.

А охотники А. М. Митяшин и Н. А. Ворышев наказаны административной комиссией за отстрел барсука

— зверька, охота на которого запрещена по всей Российской Федерации.

Это все примеры административного наказания охотников-браконьеров. Но я хочу напомнить, что если административные меры не оказывают должного воздействия, то виновные привлекаются к уголовной ответственности по ст. 166 Уголовного Кодекса РСФСР.

Первая часть этой статьи предусматривает наказание за охоту без надлежащего разрешения, в запрещенных местах, в запрещенные сроки, запрещенными орудиями и способами. Санкция первой части — исправительные работы на срок до одного года

или штраф до 200 рублей.

Часть вторая ст. 166 УК РСФСР определяет ответственность за браконьерство с отягчающими признаками, т. е. за хоту на птиц и зверей, отстрел которых полностью запрещен, или за охоту, причинившую крупный ущерб. В этом случае виновные наказываются лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до 500 рублей с конфискацией добытого.

В. КРЮКОВ,
охотовед Тоншаевского района.

НЕ ОСТАВЛЯТЬ БЕЗНАКАЗАННЫМ

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

По шестому выпуску билетов денежно-вещевой лотереи, тираж которой состоялся 2—3 октября текущего года в г. Петрозаводске, житель пос. Пижма Николай Сергеевич Попов на приобретенный им билет выиграл 60 рублей.

В этом году население района получило и ряд других крупных выигрышей денежно-вещевой лотереи. Так, ученик Сухоовражской школы Леша Великжанин выиграл 500 рублей, а пенсионер из Пижмы Георгий Яковлевич Спириин выиграл мотоцикл М-63 «Урал-2», стоимостью 1250 рублей. Всего в 1969 году сберкассами района оплачено денежных и вещевых выигрышей на сумму более чем на 600 рублей.

Следующий тираж денежно-вещевой лотереи состоится 13 ноября в городе Владимире. Приобретайте, товарищи, билеты! Участвуйте в тираже.

Р. ЛОЖКИН,
заведующий сберкассой.

В Еленских лесах близ села Турья Щерского района на Черниговщине, на месте, где в годы Великой Отечественной войны формировалось партизанское соединение дважды Героя Советского Союза А. Ф. Федорова, открыт музей партизанской славы. Здесь размещено более 700 экспонатов, рассказывающих о героической борьбе партизан Черниговщины с гитлеровцами.

На снимках: здание музея. Экскурсанты знакомятся с экспонатами. Фото Ю. Олейника.

Фотохроника ТАСС.

МАСЛО... НА МЫЛО

Во Франции растут запасы непроданного масла. По словам газет, через месяц они достигнут 200 тысяч тонн. Типичный пример перепроизводства, когда продукты не находят сбыта не потому, что в них нет потребности, а потому, что у трудящихся нет средств, чтобы их приобрести. Предпринимателю, согласно жестоким законам капиталистического общества, выгоднее уничтожить продукты, чем продавать их по более низким ценам.

Некто Огюст Грандэн, фабрикант из Нормандии, придумал своеобразный выход из положения. Он предложил направить «излишки» масла... на переработку для производства туалетного мыла. «Что ж, — констатирует «Юманите-диманш», — мы уже не раз являлись свидетелями того, как погоня за прибылями превращала уничтожение продуктов в «лучший способ оздоровления рынка». Лишь бы не дать

обездоленным погреться с изобилием, лишь бы удерживать цены на высоком уровне поистине любыми средствами».

корреспондент ТАСС.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Потерялась охотничья собака по кличке Дружок. Крупная, русско-гоной породы, возраст 8 месяцев. Масть — красно-черная, грудь и лапы белые. Сообщать по адресу с. Письменер Ложкинского сельсовета, Кислицыну А. И.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 636 Тираж 3569

